
JSDG第 21回研修会(東京)（2018年 6月 9日）アンケート結果 

参加者数  会員 40名、一般 8名、計 48名 

アンケート回答数 会員 36名、一般 8名、計 44名 

 

１．今回の東京研修会はいかがでしたか。 

大変満足 32名、満足 12名、やや不満０名、大変不満０名、無回答 0名 

 

 

２．今回の東京研修会で得られたことは何ですか。＜抜粋＞ 

・RPAとシステム開発の立ち位置がよくわかりました。（一般） 

・RPAへのモチベーションを得たことが大きかったです。（会員） 

・RPAの具体的な事例だけでなく、導入時にどのようなことを考えていたかを知ることが

できました。（会員） 

・RPAの導入後の状況や課題、そして課題の見つけ方やアプローチの仕方を知ることがで

きました。（会員） 

・RPA導入について、大変参考になるお話を聞くことができました。（一般） 

・松山さんからは本日最も知りたかった「RPAガイドラインの具体的内容」、吉田さんか

らは「時間管理マトリクス」・・社内で使えそうです。 

・RPA導入におけるポイント、注意点などリアルなお話で非常に参考になりました。（会

員） 

・EUC､ユーザ部門における利活用といった段階をとっくに過ぎ、今や野良ロボットの心

配をする時代ですか。（会員） 

・ロボットと共存して業務に取り組みたいと思えたこと。（会員） 

・自分の業務改善につながるヒントが得られました。（会員） 

・現在、RPA を職場で絶賛導入中ですが、先行している方の詳細な話を聞けて、これから

の展開を考えていけてよかったです。（会員） 
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３．全体の感想、および、お気づきの点があれば、記入ください。＜抜粋＞ 

・初めての研修会でしたが、ハンズオンセミナーが良かったです。（会員） 

・とても楽しく学べました。後半のセッションでは、RPAの利用以前に組織について考え

てみたいと思いました。（会員） 

・議論が活発になりそうなテーマでしたので、質疑応答の時間がもっと多くてもいいかも

しれません。（会員） 

・松山さんのお話の上手さと、後半の手を動かす時間の構成があきさせず、あっという間

の 3時間でした。ありがとうございました。（一般） 

・テーマ設定がタイムリーで、また多くの方々と話すことができました。（会員） 

・RPAの実装はコツと経験が必要と思いました。万能ではないので注意も必要です。（会

員） 

・RPAの前に組織の話があったので、JSDGらしくて良いと思いました。（会員） 

・組織図を書いた時に「シスアドなのにシステム部門がかかわっていない」と言われてハ

ッとしました。（会員） 

・プロジェクタの投影サイズを 3割大きくしていただければと思いました。（会員） 

・初めて参加させていただきましたが、よい雰囲気の研修会でした。（一般） 

 

 

４．今後開催を希望するテーマ、興味があるテーマは何ですか。＜上位抜粋＞ 
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